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ESTADO DA PARAÍBA 
CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE 

(Casa de Félix Araújo) 
 

ATA DA 12ª AUDIÊNCIA PÚBLICA, DA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª 
LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE, “CASA 
DE FÉLIX ARAÚJO”, EM 07 DE SETEMBRO DE 2023. 

 
Presidente  : Olímpio Oliveira 
Secretários : Carol Gomes 
                           

Às 11h00, além dos Membros da Mesa acima mencionados, comparece a 
presente Sessão os Vereadores, Eva Gouveia, Janduy Ferreira, Jô Oliveira, Pr. 
Luciano Breno e Rostand Paraíba. Em nome de Deus o Sr. Presidente declara 
aberta esta Audiência Pública tem o objetivo de debater a Efetivação Urgente 
das Ações Previstas na Lei Orçamentária Anual (Lei Nº 8.533/2022), sobre as 
Políticas Públicas para o Bem-Estar Animal, de autoria do Vereador Olímpio 
Oliveira. São convidados para a Mesa dos Trabalhos: O Dr. Gilney Porto – 
Secretário de Saúde do Município; Pedro Bione – representando Dr. Jhony 
(Secretário de Saúde do Estado); Miguel Dantas – Diretor de Vigilância Sanitária 
de Campina Grande; Ana Paula – Presidente do Clube Tio Patinhas; Vitória 
Felinto – Presidente da ONG Animais de Rua; Altamir José Chaves – 
Veterinário; Aretuza Nascimento – Coordenadora do Centro de Zoonoses de 
Campina Grande; Rodrigo Freire – Fórum de Proteção e Bem Estar animal; 
Luciana Medeiros – Presidente da Comissão de Direito e Bem Estar animal da 
UEPB. Prosseguindo, o Vereador Olímpio Oliveira, para justificativa da sua 
propositura, saúda a todos os presentes e falou do seu compromisso com a 
causa animal. Falou em relação ao orçamento para causa animal, disse que 
esse tema vem sendo tratado há mais de uma década na Casa de Félix de 
Araújo, e que há alguns anos, Rômulo Azevedo falou sobre a necessidade de 
implementação de emendas ao orçamento, visto que as ações só podem ser 
realizadas com recursos próprios. Nesse sentido, todos os anos, disse que 
realiza propostas de emendas ao orçamento, assim como fez em 2021, quando 
conseguiu aprovar duas emendas, do total de 33 que protocolou para votação. 
As duas emendas aprovadas tratam justamente de ações para a causa animal 
do município, no entanto, foram vetadas pela gestão municipal. Em seguida, o 
prefeito enviou para a CASA um projeto que previa a abertura de crédito no valor 
de 2 milhões e 340 mil reais, sendo aprovado, mas sem os recursos efetivados 
no ano de 2022. Já em 2023, informou que o prefeito destinou orçamento para 



3 
 

a causa animal no próprio orçamento público, dessa vez no valor de 3 milhões 
380 mil reais, para construção de hospital veterinário, centro de resgate, reforma 
e ampliação do Centro de Zoonoses e 280 mil para fomento aos protetores que 
trabalham na causa. A problemática, segundo Olímpio, é que em três meses e 
16 dias, os recursos perderão sua validade para aplicação. Nesse sentido, 
justificou que a proposta de audiência é principalmente para solicitar que a 
prefeitura apresente o programa para efetivação dos recursos já previstos na lei 
orçamentária ou que possa enviar um projeto de remanejamento de recursos no 
valor de 3 milhões, dos 300 milhões para investimentos que estão previstos. Em 
seguida o Secretário de Saúde do Município, Dr. Gilney Porto, que saúda a 
todos os presentes e apresentou um material relativo às ações desenvolvidas 
pelo poder executivo no que diz respeito à causa animal na cidade de Campina 
Grande. Inicialmente, informou sobre a reforma que está acontecendo no Centro 
de Zoonoses, com 40% de sua conclusão, no valor de R$ 450 mil reais, além 
da destinação de 250 mil reais mensais, para compra de rações e 
medicamentos veterinários. O centro também realiza desenvolvimento de 
programas de vigilância de prevenção de zoonoses e ações de adoção, além 
da Prefeitura Municipal que em parceria com a Polícia Rodoviária Federal, 
realiza o recolhimento de equinos, que ficam no local. Com relação aos números 
de atendimentos no centro, onde no ano de 2021, realizou o atendimento de 
2.175 caninos, 1.809 felinos, quatro equinos e cinco asininos. Em 2023, já foram 
atendidos até julho, 1.008 caninos e 1.145 felinos. No Centro de Zoonoses, 
foram realizadas 1.938 castrações no ano de 2018, atingindo em 2023, somente 
até agosto, 3.431 castrações. No castramóvel, que iniciou o atendimento em 
fevereiro, realizou até o momento 1.012 castrações, considerando que ainda 
não estão desenvolvendo o programa de castração em animais de rua devido à 
necessidade de cuidados pós-operatórios. Para aquisição e funcionamento do 
castramóvel, foram investidos mais de 1 milhão de reais, recebendo emenda no 
valor de R$ 350 mil, do deputado federal Pedro Cunha Lima, e complementando 
o restante com orçamento próprio. Ele também informou que outro objetivo da 
gestão é o Hospital Veterinário, e que já existe o projeto em mãos, que receberá 
apoio da Fundação Pedro Américo. Em seguida, Waléria Assunção, jornalista – 
citou o vídeo de sua autoria que viralizou nas redes sociais, com a intenção de 
ecoar a causa na cidade, com o intuito de trazer uma mobilização mais forte. 
Além disso, reconheceu e agradeceu pelas ações que vêm sendo 
implementadas na Secretaria de Saúde e no Centro de Zoonoses, mas que 
ainda é preciso avançar, com um abrigo, convênios com clínicas particulares e 
implementação da secretaria animal para viabilizar recursos. ainda falou sobre 
uma entrevista que fez com o prefeito Bruno Cunha Lima, na rádio CBN, em 
janeiro de 2023. Na entrevista, ele fala sobre a responsabilidade dos indivíduos 
na realização de parcerias para buscar ajudas e soluções para causas e lutas 
sociais, além da informação de destinação de recursos no orçamento, para 
realização de convênio com as instituições de proteção animal e repasses 
financeiros para essas instituições. Sobre essa última fala, ela colocou que essa 
ação não aconteceu, além das outras ações que foram incluídas nos recursos, 
mas não foram efetivas. (TODOS OS PRONUNCIAMENTOS ENCONTRAM-SE 
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NA ÍNTEGRA NO APANHADO TAQUIGRÁFICO, NO 
SAPL.CAMPINAGRANDE.PB.LEG.BR, EM GRAVAÇÕES NO CANAL 
CAMARACGOFICIAL, NO YOUTUBE E NO SITE 
WWW.CAMARACG.PB.GOV.BR). Não havendo mais nada a tratar a Sra. 
Presidente agradece a presença de todos e encerra esta Audiência convidando 
para próxima Sessão Ordinária que ocorrerá em local e horário Regimentais. 
Sala das Sessões da Câmara Municipal de Campina Grande, “Casa de Félix 
Araújo”, em 14 de setembro de 2023. 
 
 
                              

                 Presidente                                                        Secretário 
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